
Sup MPSI, Lycée Jean Perrin, 2023-2024.

Fiche 83 : Déterminant.

Exercice 1

Calculer
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et déterminer la condition d’inversibilité de la matrice.

Exercice 2

Dans l’espace R3, si A, B, C sont 3 points non alignés, montrer que M = (x, y, z) est dans le plan (ABC) si et seulement si :
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xB − xA xC − xA x− xA

yB − yA yC − yA y − yA
zB − zA zC − zA z − zA
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= 0

Exercice 3

Soit (a1, a2, a3) ∈ (K)3. On note j = e
2iπ

3 , et on considère les deux matrices suivantes :

A =





a1 a2 a3
a3 a1 a2
a2 a3 a1



 et V =


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1 1 1
1 j j2

1 j2 j





Calculer le produit AV , puis det(AV ) en fonction de det(V ), et en déduire det(A).

Exercice 4

Soit A ∈ M2(R). Montrer que
A2

− tr(A).A + det(A)I2 = 0

Exercice 5

Soit E un espace vectoriel réel de dimension finie n et ϕ ∈ L(E) telle que ϕ2 = −idE .

1. Donner des exemples de telles applications dans le cas n = 2 ou 4.

2. Montrer que de telles applications existent si et seulement si n est pair.


